

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 106 (4440)

Суббота, 30 августа 1975 года

Цена 2 коп.

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ХХV СЪЕЗД КПСС!

### ЖИВУТ СТАХАНОВСКИЕ ТРАДИЦИИ

ЗАВТРА исполняется сорок лет стахановскому движению. В ночь на 31 августа 1935 года забойщик донецкой шахты «Центральная Ирмино» Алексей Стаханов отбойным молотком за одну смену вырубил 102 тонны угля, перекрыв дневную норму в 14 раз. Рекорд знатного шахтера положил начало массовому движению рабочих за повышение производительности труда.

Крылатый почин патриотов получил широкое распространение в нашей стране. В годы первых пятилеток стахановское движение неразрывно связано с утверждением социалистических производственных отношений во всех отраслях народного хозяйства, с коренным изменением взглядов людей на труд, который стал делом чести и доблести каждого гражданина Страны Советов.

Замечательная традиция стахановцев живет и поныне в делах советских рабочих. Ударными трудом призывают они могущество своей страны. Под знаменем новаторов, поднятых сорок лет назад, идут сегодня тысячи и миллионы. Цепные поколения советского рабочего класса воспитаны на традициях ударников первых пятилеток.

Задолго до юбилея в нашем городе развернулась борьба за достойную встречу славного праздника труда. По примеру сургутских геологов рабочие, brigades, целые коллективы предприятий и строек стали на стахановскую вахту и озменились завершающим год пятилетки новыми трудовыми победами.

Сейчас в городе и районах сотни людёв, десятки brigед, участков, предприятий выполняли свои пятилетние планы и успешно продолжают работу в счет дасятой пятилетки.

Трудовой подъем у сургутян вызвало постановление Центрального Комитета КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу ХХV съезда КПСС». На предприятиях и стройках проходят митинги, собрания. Рабочие принимают новые, более высокие обязательства, на жалеют сил для их выполнения. Репортажи Радио о том, что пятилетний рубеж достигнут досрочно, — высшая цель каждого.

Сегодня наша газета рассказывает о том, как встретили сургутяне юбилей стахановского движения, о героях труда, которые несут вахту в честь ХХV съезда КПСС.

### ПО МЕТОДУ ЗЛОБИНА

«Пусковые объекты завершающего года — в строй достроены! — под таким девизом проходит ударная предсъездовская вахта в строительном управлении № 904. Дорожники закончили работы на пятикилометровом участке трассы на

Быстрикое месторождение. Объекты планировалось сдать в эксплуатацию в четвертом квартале.

Воздушевленные постановлением Центрального Комитета КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу

ХХV съезда КПСС», дорожники высокими темпами ведут строительство и последнего десятикилометрового участка бетонки на Федоровское месторождение.

Возглавляет шеренгу правофланговых комплексных бригады Геннадия Александровича Евшатчикова, Николая Васильевича Храбко и Василия Ивановича Зайца. Все они работают по методу Злобина.

КОМПЛЕКТИВ Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции признал лучшими в министерстве. Проходили под предвыступии инициаторами ударной стахановской вахты среди коллективов города и района.

Особо пристальное внимание разведчиков обращено сейчас на Лениногорское месторождение нефти. На этой площади уже пробурено девять разведочных скважин, еще три находятся в бурении. Проходку одной из них ведет бригада мастера С. И. Зиновьева. Бурение идет по графику. Преодолевая

трудности, разведчики день за днем углубляют забой. Ожидается, что в этом году будет выставлен на экспонат известного в международных бурильщика Сергея Родновича Яцкова.

На снимке: слева направо — третий помощник бурильщика Геннадий Вялов, слесарь ветеран экспедиции Дмитрий Веденев, второй помощник верховой Валерий Ружанский, бурильщик с пятнадцатилетним стажем работы Родион Яцков, инженер Альберт Шублеров.

Фото Ю. Жукова.

### ЭТО НАМ ПО ПЛЕЧУ.

Бюро горкома комсомола подвело итоги ударной стахановской вахты среди комсомольско-молодежных коллективов. Победителями признаны буровики Анатолия Брысина, плотники-бетонщики из строительно-монтажного поезда № 384 Всероссийского Дистриктного цеха лакокрасочных покрытий, штукатурщики из специализированного управления № 30 Любови Максюта, бригада Николая Максимова из нападочного управления Электроуправления.

Цех лакокрасочных покрытий базы производственно-технологического склада имени XXV съезда КПСС является очередной ступенью в выполнении этой мечты — стать коммунистом.

А. ПРОКОРОВ.



### Рапорт сдан, вахта продолжается

К юбилею стахановского движения коллектива нашего треста шел с большими воздушевленими, стречением отметил его наивысшие производственные успехи. Еще больше рабочий настрой возрос после ознакомления трубопроводиков с постановлением Центрального Комитета КПСС «О социалистическом соревновании».

С опережением на квартал введен в строй водоводы производственного водопровода Федоровского месторождения протяженностью сечкой один километр, в чисто за-

планированных двух с половиной. Сдача в эксплуатацию 7,5 километра нефтеперекачивающих сетей по объекту «Сбор, транспорт и подготовка нефти и газа Маленговского месторождения». Проведено 18 километров инсталляционного водопровода по реке Юганской Оби до Маленговского месторождения, сверх плача сдрано на

столбчатое дно катастрофа труб.

Мы доволны результатами наших успехами. Но у нас еще много работы. Быть бороды новые, неоцененные задачи, и нам предстоит сделать в работе Администрации стахановская вахта лучше.

И. ОЛЕИННИК,  
инженер отдела  
труда и зарплаты  
треста Сургутгру-  
бопроводстрой.

♦ Когда верстается чайка  
**Команда — пуск!**

ВСТУПАЕТ ПОД ПРОМЫШЛЕННУЮ НАГРУЗКУ ПЯТЫЙ ЭНЕРГОБЛОК СУРГУТСКОЙ ГРЭС. ХОДОСТЬ ОПРОВОДЛЕНИЯ АГГРЕГАТА ПОКАЗАЛО, ЧТО МОНТАЖ КОЛЛАКИ И ТУРБИНЫ БЫЛ ПОДНЯЛЕН С ХОРОШИМ КАЧЕСТВОМ, НА МЕСЯЦ РАНЬШЕ СРОКА.

С ВВОДОМ ПЯТОГО БЛОКА МОЩНОСТЬ СУРГУТСКОЙ ЭЛЕКТРОСТАЦИИ ПРЕВЫСИТ МИЛЛИОН КИЛОВАТТ.

В. МАТВЕЕВ,  
наш нешт. кир.



**ВЫСОКИМИ** темпами электрифицируются нефтяной Сибирь. Через таежную глубину, болота и реки пролегли трассы многосоткилометровых высоковольтных электролиний. Энергии Сургутской ГРЭС и других станций Сибири они передают крупнейшим на востоке страны промыслам, стройкам, новым городам.

Этот фотопортаж сделан на трассах ЛЭП, строительство которых ведет трест ЗапСибэнергостройстрон. Коллектив греется добился высокими показателями в Всеобщем соревновании, досрочно выполнив пятилетний план. За годы труда монтажники-механизаторы, специалисты трассы построили в сложных природно-климатических условиях и планируя в эксплуатацию около 900 километров мачтовых и раскотличих линий высокого напряжения, смонтировали действительной мощностью свыше гигантского стальных подстанций, превышающей тысячу киловатт-ампер.

Готовясь к XXV съезду КПСС, коллектива ЗапСибэнергостроя решил до конца года смонтировать в нефтебывающих районах дополнительную к летнему заланию 300 километров высоковольтных ЛЭП.

На снимках: слева — трасса ЛЭП 303. Готовится к



## ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ РЕКИ ТАЕЖНОГО КРАЯ

ФОТОРЕПОРТАЖ

подъему на опору очередная гирлянда изолаторов; справа — электролиниенщик ворхола, металлизированной колонны № 101 треста ЗапСибэнергостроя Николай Незвастных. Пять лет он строит высоковольтные линии электропередачи на севере Тюменской области.

Высокой квалификации специалист. Николай участвовал в электрификации нефтяного месторождения Салютера и многих других промыслов Среднего Приобья.

Фото С. Иванова,

## ПОВОРОТОМ?

сина тогда склоном. Коммунистическое отношение к труду — характерная особенность в Владимира Андреевича. Зроздение этой черты он приурочивает к началу патриотического стахановского движения. Четырнадцать лет ему тогда было. «На полях из них трудится» на полях колхоза «Сумской» одноклассной области Украины.

Этот августовский день на всю жизнь врезался в его память. Всем колхозом вытаскивались в строки обращения Алексея Стаканова, вспоминая его в его фотографии. Не замедлили поддержать почин у себя на селе: три порта в четырех гектарах колхозники стали засевать в день по пять и выше посевных площадей, при этом с зерновыми качеством.

«Почто», — рассказывает Владимир Андреевич, — шли мы с товарищами поэтом вечером с поля, а изнутри член председатель колхоза. Так и так, говорит, до утра нужно обратить все оставшиеся урожаи города Пощи. Постакановские же решили труиться. А чуть позже в помещении бывшей церкви состоялось торжественное собрание колхозников, на котором нас сповестили, что колхоз наш вышел на первое место в районе. Помню, мне тогда броши в приемную дали.

Прошел Владимир Андреевич и Отечественную войну. Всю — от начала до конца, начиная с охраны государственной границы, затем, после настоячивого заявления в Народный Комиссариат Обороны, в действующих войсках. К мирной жизни вернулся в середине семидесятых годов. Славы III степени и рядом медалей на груди. Тогда и пошел на стройку.

— Первая моя электростанция — вспоминает бригадир, — Карагандинская ГРЭС-2. Участвовал в монтаже блоков — вспоминает Семенов. Помню, поступил к нам из гробовки мощностью в сто три тысячи киловатт — построив тогдабыло! Первым в Карагандинской

стали высаживали нам часть монтировать мачтенный по тому времени энергетический агрегат.

Вторая электростанция у Владимира Андреевича — Ижамбульская. Здесь его колхозники пришли к достойному месту рядом с ним занял трудовой орден «Знак Почета». Последняя станция, на которой он и сейчас работает, Сургутская. Прокопенко называли ее строить с первого колхозника. И здесь его нашла награда. На первом году пятилетки труда передовика производства украсил орден Октябрьской Революции.

На строительстве электростанции бригаду Владимира Андреевича знают как отечественную кузницу кадров, воспитанную молодежи. Три года назад пришли в бригаду Алексей Семенов и Вениамин Юнков в солдатских гимнастерках. В диквинку были для них начальником тренажерной стойки. Пынчие эти ребята трудятся наравне со всеми. Не по одному десятку молодых рабочих воспитали на своем веку бригадир и его товарищи по бригаде — М. И. Батыров, С. К. Мартинсон, П. К. Шелухин.

— Знаете, как у шофера? — делится мыслями Владимира Андреевича.

Едет он по незнакомой дороге и всякий раз, преодолевая ее изгиб, с любопытством думает: а что же там, за этим поворотом? Так и в жизни. Каждый рабочий день несет с собой что-то новое, неповторимое. Достижением трудовой рубежа — и интересом неизучивающийся в завтрашний день. Что приносит он? Чего достиг Алексей Стаканов, сегодня уже даже не норма.

Новое время — новые требования. Но стахановская эстафета работой героя живя. Она разгорается с каждым трудовым годом, месяцем, днем. И движет путь неумной своей неудовлетворимостью. А что же там, за этим поворотом?

В. СЕМЕНОВ.

«Коллектив фирмы Сибргазстрой борется за звание коллектива коммунистического труда».

«На год раньше срока пущен цех гидрофобной битумокрасмольной изоляции труб в городе Люберецы Московской области. В большую трудовую победу существенный вклад внес коллектив Сибргазстроя, выполнивший проектно-сметные работы в короткие сроки. Это достойный подарок королевству стахановского движения, XXV съезду КПСС».

## Сверстницы

Плачет этот висит в фойе. Он больший и яркий, как и события, о которых рассказывает. Каждый раз, идя на работу, и незадолго када на плакат глаза и каждый раз преисполнены гордости: вот какие у нас забывают люди.

Я из строительного отдела. В фирме это единственный из самых больших судов. Больше половины его специалистов — девушки двадцати лет. Все мы полтора года назад приехали сюда после окончания Челябинского индустриального техникума.

...Обычный рабочий день. Я рывком распахиваю дверь и будто спотыкаюсь о тычину. Все уже на местах. Склонились над кульманами и чертежными датчиками девочки головы. Изредка

зашуршит калька, скрипнет рукоятка, скрипнет рукоятка. У Иринки Самоловой что-то не получается, и она тихонько бормочет под нос известные только ей заклинания. Она всегда гимнастическое, помогает.

Грызет это комнате солнечный зайн, с улицы доносятся детские голоса, шум проезжающих машин. Я смотрю на сосредоточенных залыщих рабочих погружаются вспоминаю, какими рабочими, показалось, что расстригли нынешние бикини на первых порах. Только Вера Истомина была среди нас старшиной — у нее за плечами трехлетний стаж работы в фирме.

Служились мы быстро, наши общие интересы, и вскореоказалось, что друг без друга нам жить нельзя. Так всегда бывает среди сверстников, у каждой есть общественное пручение. Наташа Бичеванян в комитете ВЛКСМ, Катя Семина — в группе политинформаторов, Ирина заведует бухгалтерии делами отдела — ведет табель, составляет демаки. Вера Истомина — наш профпрогр. К ней мы обращаемся не только в минуты жизни трудные. Вера — очень жизнерадостная, общительная, вокруг нее всегда такая атмосфера деловитости. Просто удивительно, как она всегда успевает. Вот и в совет молодых специалистов ее выбрали. И не зря. За внедрение и производство новой техники Вера недавно получила премию.

Наташа бросает ракеты:

- Перекур!
- Самая непогодливая и зоркая, Наташа и в краткие минуты перекурку умудряется расшевелить весь отдел. Вот и сейчас она кого-то по-дружески подбрасывает, торчит, и зевакин смех проносится в коридор.

...Часовая стрелка ползет к шести. Кто-то торопливо по правилам перед зеркалом причесывается — че оголзать бы не свидание, че Бенито Билеттам в кино, кто-то не может оторваться от чиркейской доски — жаль бросать не закончить. Завтра мы споем встречаться на рабочих местах!

О. БРОВКИНА.  
наш нещ, корр.

## ЗФЕНТ бригадного ПОДРЯДА

Бригада гидромеханизаторов А. М. Ишука из специализированного управления № 489 акционерной Национальной двухконтактной кислоты на подкюде и неизолированном мосту через Ватинский Елань.

Коллектив, работая по передовому методу бригадного подразделения, добился высокого производственного успеха — выполнил горючий объем работ на сорок дней раньше наименее требовательного срока.

А. ГЕРАСИМОВ,  
главный инженер  
управления.

сочувствия даже в коридор. Но уже через несколько минут Наташа внимательно слушает Ирину, которая с жаром ей что-то объясняет. Я улавливаю обрывки: «Сержанты вот здесь... каркас... Иринка лучше всех наладит...». Это мудреное дело нам пришлось осваивать сразу же по приходу в фирму. Долго не получалось: то размажешь, то гнилое не там проводишь, то прорвет в тебе пластик, чтобы спокойно стоять на отведенном ему месте. Изучались.

Катя ищет чисто-гигиеническую книгу. Кто сказал, что гигиенические сухие и скользкие. Рядом не интересно стоять спроектированное здание, бегаешь, дескти, спасибо, ГОСТов, вывести нужное, погреть. В нашем отделе начинается любая стройка, здесь рождаются здания, цеха, заводы.

Конечно, мы еще многое не знаем, не все получаемся. Бывают ошибки. Тогда на помощь приходит старшина — инженеры Екатерина Николаевна Полнова, Валентина Глеканова, Валентина Александровна Глеканова. То и дело ссылаются:

— Вячеслав Александрович, в этом как?

И он не устает подходить терпеливо объяснять, показывать еще и еще раз, пока сложный чертеж не станет ясен, как вгляды да.

Дружный у нас отдел. Срочная работа — и девочкам приходят переноски, ходят по полу, поножки. Человек не может стоять в комитете: запыхивается, страдает, сгущаются на углах. Чертежи — и, засунув руки в карманы, начинают сидеть за рабочий стол. А когда Ира Самолова, Наташа Бичеванян, Катя Семина из техников строителей стали старшими техниками, родилась тоже всякий видел. Ракеты, лягушки

...Часовая стрелка ползет к шести. Кто-то торопливо по правилам перед зеркалом причесывается — че оголзать бы не свидание, че Бенито Билеттам в кино, кто-то не может оторваться от чиркейской доски — жаль бросать не закончить. Завтра мы споем встречаться на рабочих местах!

О. БРОВКИНА.  
наш нещ, корр.

